

# 涉嫌“刷单炒信” 5人被刑拘

新快报讯 记者彭程 通讯员公新文 海公宣报道

近日,广州海珠警方依法查处了涉嫌“刷单炒信”等非法经营行为的广州领啦网络科技有限公司(“51领啦网”网站注册运营公司),对该公司实际控制人姜某(男,31岁)等5名主要犯罪嫌疑人进行刑事拘留,并

冻结了相关涉案资金。

此前,海珠警方接到某知名电商公司报警,称通过后台数据监测发现,“51领啦网”存在组织人员在其电商平台上进行俗称“刷单”的虚假交易行为。接报后,海珠警方经济犯罪侦查部门通过缜密侦查,初步查证了广州领

啦网络科技有限公司利用其注册的“51领啦网”网站,吸纳电商、个人缴费注册会员,并通过其网站发布或接受“刷单炒信”任务:通过在购物网站上进行虚假交易,给予虚假好评的方式获利,涉嫌非法经营。4月1日,警方采取收网行动,对该网站相关人员进行查处。

## 小区内路面车辆乱停放 停车场上方平台成菜园

近日,广州市南沙区海力花园小区有多名业主向新快报记者反映,称常常有业主将车停放在小区内的人行道和路面上,其中不乏“僵尸车”,小区内一停车场上的平台还成了业主们种菜、种树、养鸡的菜园。业主们多次向物业公司反映,此问题却一直没有解决。近日,小区物业客服相关负责人回应称,已经对业主反映的相关问题进行了处理,但部分业主屡禁不止。

■新快报记者 林钢威 文/图

### 业主投诉 乱停车乱砍树乱扔垃圾 各种乱没人管

业主刘先生告诉新快报记者,海力花园小区内道路上常有车辆乱停放。4月1日,新快报记者走访该小区时发现,在小区5街的路上没有停车标识,却有整列汽车停靠在路的一侧,路面宽度三分之一被占,而离该处不远便是地下车库。刘先生表示,在地下车库停车需要缴费,而将车辆停在路面则无需缴费,部分业主可能出于不想缴费或者图方便等原因,便将车辆停放在小区内的人行道上和路面上。这些车辆中不乏僵尸车,其中有一辆车停放在路上长达3年。对此,物业公司

只是在路上钉了路桩,画了网格,但情况并无多大改善。

刘先生还称,小区的地下停车库存在电动车、摩托车乱停乱放的现象,带来很大的安全隐患。

新快报记者在现场观察发现,车辆乱停乱放现象一直没人管。

不仅如此,住在8栋的伍先生还向新快报记者投诉称:“楼下停车场上的平台成了一楼业主的菜园,有业主把土堆在平台上,不仅种菜还养鸡。”记者走访发现,8栋的架空层不仅种有各种蔬菜,甚至还种了一棵树,约3层

广州南沙海力花园业主投诉小区内诸多问题,物业回应称已进行处理



■广州南沙海力花园小区8栋停车位上方的平台成了菜园(图中红框内)。



■小区5街的路上停放了一列车辆。



■小区内的人行道上有车辆乱停放。

### 物业回应 对各种问题进行过管理 但仍屡禁不止

近日,新快报记者就业主反映的问题向海力花园管理处咨询。客服相关负责人表示,物管方曾对乱停放、阻碍消防通道的车辆进行拍照,并上交给消防部门,由消防部门来处理。物业每天都对小区内乱停放的车辆贴条。此外,物业还在小区内路面上钉路桩、设立标识牌,通过劝告、宣传提醒业主不要乱停车,并打电话通知乱停车的业主挪车。物管方也曾强制清走地下停车场的电动车、摩托车,并钉桩阻止电动车进入地下车库,还做了单车篷,提供给业主停放电动车,但有的业主还是把电动车、自行车等停放在地下车库。

该负责人表示,至于8栋停车场

上的平台被业主改造成菜园的问题,城管部门曾对此发出整改通知,但没有解决该问题。砍掉路边树木的枝干是出于消防安全考虑,为了能让消防车通过。关于业主反映的堆放在小山一侧的树叶、枝干,还有垃圾临时存放点的装修垃圾问题,物管方已联系清运人员来清走垃圾,并且将取消堆放大件垃圾、建筑废弃物的临时存放点。小区内有指定区域供业主晾衣服,也有工作人员提醒业主不要在喷水池和凉亭晾衣服,但仍屡禁不止。

此外,该负责人表示,该物业公司的管理方式实行包干制而不是酬金制,所以不必向业主公示其人员信息和收支情况。

### 最新进展 部分业主投诉问题有改善 但未彻底解决

截至发稿前,新快报记者从小区业主处了解到,此前停放了整列车辆的5街已设置了抬杆,钉上了路桩,但还有个别业主没有将车辆挪走,小区内仍有车辆停在人行道上。小区内的临时垃圾

存放点已经撤了,并铺上了草皮,但是小山一侧的树枝树叶并没有清运走。8栋停车场上的平台被业主改为菜园的问题还是没有解决。4月10日,仍有业主在小区内的凉亭晾衣服。

广州白云警方运用智慧新警务再立新功

### 嫌疑人潜逃近20年 “上线”20天就落网

新快报讯 记者彭程 通讯员陈莉王文良 梁荣忠报道 一名男子身负命案,处心积虑潜逃近20年,没想到最后栽在寄快递这件小事上。近日,广州白云警方运用智慧新警务,抓获一名多年前涉嫌故意伤害的在逃人员。

4月2日,广州市白云区石井街某物流公司接待了一名前来寄件的男子。物流公司员工按照安全查验流程要求此人出示身份证件进行核对,并且使用“云递安”APP对其进行登记,不料,系统发出了预警信息。

很快,白云警方派民警到现场调查可疑情况。在物流公司方面的协助配合下,民警将寄件的男子洪某(45岁)带回公安机关作进一步调查。

经核实,洪某涉嫌一宗故意伤害案——2001年2月,云南省元江县的一名出租车司机死亡,身上财物被抢走。经过当地警方近20年的不懈追踪调查,案件在近期有了突破性进展,锁定洪某有重大作案嫌疑。2020年3月7日,当地公安机关依法将洪某列为在逃人员展开追捕。此后仅20多天,洪某就栽在寄快递这一小小举动上。

之所以能在这么短时间里识破逃犯,白云警方这款物流管控神器——“云递安”APP发挥了重要的作用。2016年以来,白云区自主研发“云递安”系统,2016年至今,“云递安”系统共协助公安机关抓获在逃人员140名、涉毒人员35名,破获毒品案件5宗,查获枪支130支、子弹120颗等违禁、敏感物品一批。

### 广州水警24小时内救起5名落水市民

被救者落水原因为醉酒游泳、散步落水、跳江轻生等

新快报讯 记者彭程 通讯员李应山 公新文报道 连日来,随着广州气温持续回升、疫情防控形势进一步好转,越来越多市民走出家门到珠江边休闲活动。另一方面,也接连有人因为醉酒、轻生等原因落水遇溺。新快报记者从广州市公安局了解到,4月9日至10日,水上公安分局民警在24小时内成功处置4宗落水求助警情,共救起落水市民5人。

4月9日8时19分,水警接到110指令:广州市海珠区太古仓码头对出江面有市民落水。接警后,水上公安分局花地派出所民警驾驶快艇迅速赶到现场,在太古仓码头附近水域发现1名男子漂在水中。民警果断出手施救,将已经昏迷的落水男子救上快艇,并送往芳村码头交由医护人员开展救治。

经了解,落水男子郭某(35岁)于4月8日晚上在太古仓附近与朋友饮酒,4月9日凌晨独自离开,后因醉酒跳进珠江游泳。郭某在救治后已无生命危险。

除此以外,在4月9日至10日的24小时内,水上公安分局民警还成功处置3宗落水求助警情,救起落水市民4人。包括郭某在内的5名被救市民,落水原因为醉酒、轻生、不慎落水等。